
ЩО РОБИТИ ЯКЩО...У ВАС СОРОМ'ЯЗЛИВА ДИТИНА 

Визначте причини: 

Найчастіше сором'язливість - результат реакції на емоцію 

страху, яка виникла у дитини в певний момент при 

взаємодії з іншими людьми і закріпилася. 

Робота з подолання сором'язливості вимагає обережності 

і делікатності, так як сором'язливі діти можуть відреагувати 

на втручання дорослих зовсім не так, як ви очікуєте. 

 

Як себе вести з сором'язливою дитиною: 

 Розширювати коло знайомств дитини, частіше запрошуйте до себе друзів, 

беріть малюка в гості, розповсюджуйте маршрути прогулянок, вчіть його 

спокійно ставитися до нових місць. 

 Не варто постійно турбуватися за дитину, прагнути вберегти її від усіляких 

небезпек, в основному, вигаданих вами, не намагайтеся самі зробити все за 

дитину, попередити будь-які труднощі, дайте їй певну міру свободи і 

відкритих дій. 

 Постійно укріплюйте у дитини впевненість у собі, у власних силах. 

 Долучайте дитину до виконання різних доручень, пов'язаних зі спілкуванням, 

створюйте ситуації, в яких би сором'язливій дитині довелося вступати в 

контакт з «чужим» дорослим. Допомогти подолати сором'язливість, 

сформувати у дитини бажання спілкуватися, потрібно, поки дитина ще 

маленька, адже з віком сором'язливість може закріпитися, стати стилем 

поведінки, який ускладнює життя. 

 

Радимо пограти: 

 Під час ранкової гімнастики виконуйте різні вправи, наслідуючи тварину: 

потягнутися, як кішка, витягнути шию, як жираф і т. д. Така гра сприяє 

розкутості. 

 «Чаклун» зачаклував дитину так, що вона втратила голос. На всі питання вона 

повинна відповідати лише жестами і мімікою. Гра спрямована на оволодіння 

невербальними засобами спілкування. 

 «Казка». Запропонуйте дитині з вашою допомогою придумати казку про 

людину, яку звати так само, як її, спираючись на значення і звучання імені. 

Наприклад: Марина - морська казка про дівчинку, яка живе в море. Гра сприяє 

кращому усвідомленню себе, розвитку вміння говорити про себе без сорому, 

оцінюванню кращих своїх сторін. 

 

 

 



 


